



# 合肥警方公布5起网络谣言典型案例

星报讯(记者 徐越菁)为有效净化网络环境,依法严厉打击网络谣言,公安部网安局部署开展为期100天的网络谣言打击整治专项行动。按照有关部署,合肥公安机关持续加大对网络谣言的打击整治力度,依法查处一批网上故意制造传播谣言的违法行为。日前,合肥警方公布5起典型案例。警方提醒广大网民擦亮眼睛,保持理性思考,不造谣、不信谣、不传谣,携手共建清朗网络家园。

2023年6月7日,刘某某(女,21岁,巢湖人)为博取关注,于高考首日,在新浪微博#高考语文#话题下,发布“带手机进入考场作弊”的虚假信息。后主动前往当地公安机关投案。目前,公安机关已依法对刘某某处以行政拘留处罚。

2023年5月23日,张某某(女,54岁,巢湖人)通过网络转发一段“水面上打捞飞机”的视频,并编造、发布“巢湖打捞出战斗机”的虚假信息,引发网友关

注。后经查实系谣言。目前,公安机关已依法对张某某处以行政处罚。

2023年6月3日,余某某(男,31岁,肥东人)为博取流量,在网络平台编造、发布肥东县某地“一家传染病医院采购设备并于2025年竣工”的虚假信息,引发周边群众恐慌,扰乱社会公共秩序。目前,公安机关已依法对余某某采取刑事强制措施。

2023年3月27日,解某某(男,35岁,肥西人)在未经查证的情况下,通过网络转发一段火灾现场视频,并故意添加、发布“合肥芙蓉广场”的虚假信息,引发热议。目前,公安机关已依法对解某某处以行政处罚。

2023年5月27日,董某某(女,61岁,肥西人)在网上编造、发布“一12岁小男孩被人贩子拐走,并被摘取器官”等虚假信息,引发网友关注。后经查实系谣言。目前,公安机关已依法对董某某处以行政处罚。

## 杏林社区开展防范电信网络诈骗讲座

星报讯(刘给雨 龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)当今社会,随着经济发展愈发繁荣,网络通讯日益便利,人手一部智能手机已经成为了标配。网络购物、网络交友、网络投资理财等形式的出现,让人们足不出户就可快速便捷地实现各种目的。但是同时,不法分子也瞄上了这个领域,通过电信网络实施了多种形式的诈骗。

为进一步提高社区居民防范电信网络诈骗的安全意识,帮助社区居民了解电信诈骗的常见形式,认清电信诈骗的实质,从而远离电信诈骗,实现有效打击诈骗犯罪,预防和减少电信诈骗案件的发生,7月17日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区组织开展了防范电信网络诈骗宣传讲座。

讲座中,志愿者讲师给参与活动的居民们解读了《中华人民共和国刑法》规定的诈骗罪以及诈骗罪的子类别,例如合同诈骗罪、集资诈骗罪等。重点讲解了近期高发的电信诈骗的类型和特点以及典型案例。通过案例的讲解,让居民们清晰地认识到诈骗的特点,提高警惕。讲师还特地提醒各位居民要注重青少年防骗教育,以防孩子们上当受骗。讲座最后,讲师再次提醒居民们提高警惕,做到“不点、不怕、不信、不贪、不转账”,遇有异常及时报警。

此次防范电信网络诈骗宣传讲座,为社区居民打上了防诈骗的“预防针”,增强了居民辨别电信网络诈骗的“免疫力”,有效筑牢了社区电信安全的“防护线”。

## 点赞! 青阳路社区电影院免费看大片

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐)“张姐,你也来社区看电影啊。”“是呀,现在外面太热了,就带着我家孙子来社区看电影,还能吹空调呢,咱社区真是太贴心了!”7月18日,合肥市五里墩街道青阳路社区电影院内正在播放电影,吸引了不少居民前来观看。

据悉,青阳路社区电影院于今年七月初打造完成正式投入使用,面积60平方米,可同时容纳50人观看电影,空调、开水机等设备一应俱全。每周二、四下午固定为辖区居民群众放映时新大片、红色经典影片、科教纪录片等,既满足社区老党员、老居民的爱好,也能迎合辖区年轻人、青少年群体的口味。

青阳路社区党委书记刘建军表示,社区一直在努力全面加强党群服务中心建设,坚持把“群众来不来、功能全不全、服务优不优”作为衡量党群服务中心建设的标尺,依据居民当前实际需求清单,加强“幸福餐桌”“社区影院”“居民健身馆”等特色服务打造,让居民随时就近享受便利的生活服务。整合便民服务中心、居家养老服务中心、文化活动室、儿童之家、退役军人服务站,打造综合服务体,使居民能够享受医疗保健、教育培训、生活休闲、社区养老、儿童托管等服务,切实感受身边稳稳的幸福。做好资源整合运用,力争打造有亮点、有内涵、有影响的社区党群服务中心。

## “四事四权”工作法 破解小区治理难题

星报讯(丁少勇 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)针对城市小区治理中存在的问题,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区主动聚焦党建引领这一条主线,积极推行“四事四权”工作法,即网格管事、五老调事、支部说事、群众议事,保障群众知情权、决策权、参与权、监督权,为构建多方融合的城市基层治理新格局注入强劲动力。

绩溪路社区致力于居民自治“深度融合”,以红色物业为引领,树起群众“主心骨”。近年来,社区新建物业公司党支部3个,推动红色物业服务站全覆盖。绩溪路社区建立居民小区党支部14个,5名党支部委员兼任物业公司副经理或经理助理。依托17个小区92个楼栋,划分6个网格,配备网格员12名,

选配楼栋长25名,“红色小管家”12名,将小区在职、退休党员全部编进党小组,在底层楼栋、高层单元确定党员中心户,构建起“社区党委—小区党支部—楼栋党小组—党员中心户”的组织架构。

每周五由网格员、物业、党员、五老队伍、“红色小管家”联合开展“居民接待日”活动,收集问题建议,记录民情笔记;社区还与物业公司开展双向认领,相互提供资源、需求、服务项目“三个清单”,签订共驻共建协议书,治理共抓。

社区积极制定居民公约,利用微信群等跟进宣传党的政策,定期举办“邻里茶话会”,表扬小区好人好事,培育“红领绩溪”等4个公益性团体,开展各项志愿活动。

美好社区

## 站北社区“三到位” 抓实餐饮油烟整治

星报讯(赵雨荷 记者 沈娟娟)为进一步做好餐饮油烟治理工作,切实改善群众身边的“烟火气”,合肥新站高新区站北社区城管部积极开展餐饮油烟专项整治行动,有效提升居民生活环境。

宣传到位,提高认识。执法队员采取定点宣传与上门入户相结合的形式,在午、晚间就餐高峰期,通过进厨房、看设备、查台账等方式,向经营户宣讲相关政策法规,督促安装油烟净化设备,检查油烟净化设施的使用情况,多角度宣传安装油烟净化设备的益处。

排查到位,健全台账。自6月起开展“地毯式”走访以来,已对辖区内228家餐饮门店做到逐一登记、建立台账,进行全方位调查摸底,做到整治有目标,主攻有方向。

查处到位,整改及时。站北社区城管部集中开展露天烧烤餐饮油烟专项整治行动,对辖区内6个摊点临时疏导区开展“回头看”,组织夜间专班,延时管控,加强巡查管理。

下一步,站北社区城管部按照“先易后难、以点带面”的整治要求,以宣传引导与严厉查处相结合,防止问题反弹,督促商家合法合规经营,形成常态化治理工作机制,共同打造安全、环保的宜居环境。

## 合肥市大通路小学 开展暑期爱心公益活动



近日,合肥市大通路小学教育集团大通校区的少先队员前往“口罩天使中途之家”,开展主题为“助力口罩天使 共享美好未来”的爱心公益活动。

在逆境中成长,却依旧乐观的白血病患者们,被人们亲切地称为“口罩天使”。“口罩天使中途宿舍”是一所爱心小屋,是一家致力于服务异地就医癌症儿童家庭的民间公益组织,为外地来肥就医的白血病儿童提供长期免费住宿。工作人员带领孩子们参观了小天使们生活的“爱心小屋”,小屋地方虽不大,却十分温馨,让该校孩子们感受到处处都充满了爱和阳光,感受到每个生命都被温柔以待,大家也都相信病魔终将会被击垮。孩子们纷纷将自己攒的压岁钱和零花钱捐给了小天使们,并送出了一声声美好的祝福。张鹏程 武海萍 柳杉杉 记者 王珊珊

## 夏送清凉 志愿服务

星报讯(张文君 记者 沈娟娟)炎炎夏日送清凉,浓浓关爱沁人心。近期,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支携手新时代文明实践站、平安建设办、骆岗派出所、蜀山阳光公益服务中心开展“夏送清凉”志愿服务活动。

活动中,社区工作者和“四叶草·亲子邦”小志愿者与奋战在一线的劳动者们,共同学习了一些防暑小妙招,希望大家劳逸结合、防暑降温、保障身体健康,同时也为一线劳动者送上风油精、花露水、毛巾等防暑用品,让他们在酷暑中感受到一丝清凉。

开展“夏送清凉”活动,是关注群众生活、关爱职工身心健康的重要举措,石桥社区通过实际行动,切实关心居民劳动者的身体健康和劳动安全,把防暑降温工作和劳动保障落实到各高温岗位劳动者身上,让他们在炎炎夏日感受到物质和精神的清凉。